

◆ Convorbirile de la Taș-
kent
◆ Cuvântarea lui W. Rochet
la plenara C.C. al P.C. Fran-
cez
◆ Turneul lui Harriman în
Extremul Orient

◆ Plecarea unei delegații
sovietice în R. D. Vietnam
◆ Partea americană violează
acordul de armistițiu în
Coreea
◆ Academicianul sovietic
Basov despre laserele viitorului

PROIECT

STATUTUL

Casei de pensii a membrilor cooperativelor agricole de producție

Capitolul I

Dispoziții generale

ART. 1. — Casa de pensii a membrilor cooperativelor agricole de producție funcționează în cadrul Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole, pe baza prezentului statut și are drept scop realizarea sistemului unitar de pensionare a membrilor săi.

Incheierea procesului de cooperativizare a agriculturii, consolidarea organizatorico-economică a cooperativelor agricole, sprijinul acordat de stat au creat posibilitatea, ca prin contribuția cooperativelor agricole și a membrilor acestora, să se organizeze un sistem de pensionare al membrilor cooperativelor agricole.

Rezolvarea acestei importante probleme sociale este expresia politicii Partidului Comunist Român și a statului nostru socialist cu privire la îmbunătățirea continuă a condițiilor

de viață ale țărânilor și ale întregului nostru popor.

ART. 2. — Membrii cooperativelor agricole sînt membri ai Casei de pensii, prin aderarea cooperativelor agricole la Casa de pensii, cu respectarea obligațiilor ce rezultă din statutul acestora.

Capitolul II

Formarea fondului de pensii

ART. 3. — Fondul necesar acoperirii plății pensiilor se alcătuiește din următoarele surse:

1. contribuția anuală a cooperativelor agricole de 3,5 la sută din valoarea producției globale;
2. contribuția de 5 sau de 10 lei lunar a cooperativelor apți de muncă, membri ai Casei de pensii, de la împlinirea vârstei de 16 ani.

ART. 4. — Contribuțiile la Casa

de pensii se depun trimestrial, prin grija cooperativelor agricole și se păstrează într-un fond centralizat potrivit prevederilor legale.

ART. 5. — Casa de pensii își crează un fond de rezervă, prin alocarea anuală a unei cote din totalul încasărilor. Mărimea cotei și modul de folosire a rezervei se stabilește de către Consiliul Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole.

Capitolul III

Drepturile și îndatoririle membrilor Casei de pensii

ART. 6. — Membrii Casei de pensii au următoarele drepturi de pensii în bani:

- pensie de bătrînețe;
- pensie de invaliditate pentru pierderea capacității de muncă.

Pe lângă pensia în bani, membrii Casei de pensii mai au dreptul la:

- ajutoare în natură ce se acordă de către cooperativa agricolă, potrivit statutului acesteia. Cooperativele agricole care au posibilități pot acorda pensionarilor cooperatori, în afara pensiei ce se dă de către Casa de pensii, și alte ajutoare în bani;
- folosința în continuare a lotului atribuit de către cooperativa agricolă, potrivit prevederilor statutului acesteia;

(Continuare în pag. 3-a)

Continuă lucrările la modernizarea șoselei

Constructorii de drumuri care lucrează la modernizarea șoselei naționale Simeria — Petroșani au terminat încă 10 poduri și viaducte și au dat în circulație o nouă porțiune de șosea între Bănița și Crivadia. În prezent ei lucrează la turnarea în beton armat a ultimelor două grinzii precomprimate la unul

din cele mai mari viaducte. Este vorba de viaductul de la Crivadia care are o lungime de 100 metri și la care s-au turnat peste 300 m³ de beton. Numai în sectorul Bănița au fost excavate peste 140 000 m³ de pământ și s-au executat ziduri de sprijin pe o suprafață de 800 m².

PROFIL

„Medicul nostru“

Reintors de la serviciu, minerul Sichițiu Vasile își găsi soția grav bolnavă. Era seara tirziu și tot orașul era cufundat în întuneric. Unde să merg la ora asta, se întreba frământându-se. Inseminat de un gând ce-i veni își luă șapca și halna din cuier și se repezi afară. Vântul șulera purtînd cu sine fulgi de omăt care îl izbeau drept în față. Involuntar închise ochii de câteva ori, dar cînd ajunse în dreptul staționarului o licărire de lumină îl făcu să uite de biciuirea vîntului. În cabinetul medicului ardea lumina, asta însemna că soția lui va primi ajutorul la timp, va putea fi salvată.

Medicul Cărlină Constantin îl asculta și în acest timp se îmbrăca grăbit.

— Hai să mergem, să nu mai pierdem timp, îi spuse docto-

rul punîndu-i prietenesște mîna pe umărul soțului îngrijorat. ...Ajutorul a venit la timp. Soția minerului Sichițiu a fost salvată.

În cîte asemenea cazuri, intervenția promptă și pricepută a medicului au redat familiei, societății, un miner, o mamă ori un soț.

— Aici la Uricani avem medicul priceput, ne-a mărturisit deunăzi minerul Scorpie Nicolae, în prezent elev al Școlii de maiștri din Petroșani. Medicul nostru Cărlină ne e ca un frate, ca un bun prieten. Cu bunătatea și conștiințiozitatea ce-l caracterizează el își duce neobosit nobila misiune de apărător al vieții.

...Cînd nu-l în cabinetul medical al circumscripției pe doctorul Cărlină îl poți găsi prin saloanele staționarului, ori la domiciliul celor aflați în suferință. El peste tot el aduce alinare suferințelor, îmbărbătarea și vindecarea. De aceea doctorul Cărlină se bucură de aprecierea unanimă, de stima și respectul locuitorilor orașului Uricani.

M. MICA



Veigh Eugen, strungar apreciat în secția mecanică a U.R.U.M.P. pentru rezultatele muncii sale, verifică roțile de vagoneti strungite de el.

ACTUALITATEA

◆ Teatrul de stat „Valea Jiului“ din Petroșani prezintă în premieră, sîmbătă 8 și duminică 9 ianuarie, orele 19, piesa „Suflete tari“ de Camil Petrescu. Spectacolul este montat în regia lui Marcel Șoma și în scenografia Elenei Zăbavă. În distribuție apar actorii Ana Colda, artistă emerită, Ion Tîfor, Gh. Iordănescu, Dumitru Drăcea, Pavel Cișu, Marcel Popa, Ștefan Iliescu, Carmen Tăutu, Viorica Suciu-Tîfor, Ion Roxia, Mariana Cerceș, Maria Dumitrescu și Mircea Pîlșoară.

◆ Duminică dimineată, în jurul orei 10, este programată deschiderea patinoarului din Lupeni. În programul deschiderii figurează întreceri sportive de hochei pe gheață și patinaj.

◆ Sîmbătă, la ora 18, în sala cinematografului din Uricani, un colectiv de actori ai Teatrului de stat din Petroșani va prezenta comedia „În casa asta a dormit un zeu“ (Amphitruon) de Guilhaume Figuiere.

◆ Un grup de schiori din cadrul asociației sportive Minerul Lupeni a început de ieri antrenamentele pe pîrtiile din împrejurimile cabanei „Straja“ urmînd ca sîmbătă și duminică să participe la un campionat de schi la probele slalom urias, slalom special, coborîre și fond pe asociație, pentru selecționarea celor care vor participa la concursurile republicane de schi din acest an.

PAȘII NOȘTRI ENERGICI

- În trei ani, cît în șase
- De la pagubă la câștig
- Cît pot face trei brigăzi
- Ce îi stă bine tinerății
- Adevărata noastră forță

Miez de iarnă. Mercurul termometrului a coborît sub limita care marchează „zero grade“. Pe strada largă cît un bulevard a cartierului, suflă un vînt tăios. O mașină mă depășește pe strada cea largă și aleargă printre blocurile cele noi spre capătul străzii celei largi. Pînă aici a fost oraș. De aici orașul devine șantier.

O macara a prins în cârlig fișia de beton armat și o așează peste zidul proaspăt. S-a închis spațiul dintre patru pereți. Aici, în curînd se vor zbenguî copiii, sau cineva își va citi revista preferată, sau pur și simplu va face cele mai banale și mai omenești lucruri din lume: va mînce și apoi se va odihni.

Aici e, deocamdată, șantier, șantierul Livezeni.

Colectivul acesta a încheiat anul 1965 cu un bilanț de 80 de apartamente date pește plan! Am avut cîteva convorbiri cu unii dintre factorii cei mai hotărîtori pentru succesele înregistrate pentru cele care se întrevăd de pe acum în viitor. Șeful șantierului,

Nicolae Sasu, un om trecut de vîrsta tineretii, dar de o vigoare și hotărîre cu adevărat tinerească, a fost primul om cu care am stat de vorbă.

— Anul care l-am încheiat sau, mai bine zis, bilanțul lui, spunea el a fost motiv de satisfacții depline pentru colectivul nostru.

Reportaj-anchetă pe șantierul de locuințe Livezeni

vul nostru. Am făcut o socoteală simplă: în ultimii trei ani de zile am construit în acest cartier jumătate din numărul apartamentelor predate. Cealaltă jumătate s-a construit în aproape șase ani. Și realizarea cea mai substanțială vine din anul care abia a trecut. De menționat că pe linia prețului de cost, față de anii trecuți cînd înregistram pierderi simțitoare, anul 1965 l-am încheiat cu economii. A construit e-

conomic — iată un obiectiv care ne va preocupa în continuare. E o dovadă că pașii noștri devin din ce în ce mai siguri, din ce în ce mai energici.

Sarcina din anul acesta nu e deloc mai ușoară, deși la prima vedere așa ar părea (418 apartamente de predat) la care însă se adaugă zeci de mii de metri pătrați de finisaje exterioare. Privim sarcina aceasta cu toată seriozitatea și cu toată răspunderea.

Despre răspunderea cu care oamenii de aici știu să privească sarcinile prezentului și viitorului aveam să aflăm într-un mod deosebit de concludent, de la alți oameni, care cu mîinile lor au idurat o parte din cele 620 apartamente. Unul dintre ei e Rădulescu Marin, șeful unei brigăzi de zidari:

— Cum privesc eu sarcinile acestui an? Să-mi fac întîi o mică socoteală. Am zidit în cursul anului trecut cu brigada mea 70 de apartamente, am ten-cuit interior 80 și exterior 20. Va să zică atunci cînd avem condiții asigurate știm să muncim. Și anul acesta avem toate

I. CIOCLEI

(Continuare în pag. 3-a)

IN PETROȘANI

VLDEA SORIN, student în anul II la Institutul de mine Petroșani: — Cea mai mare parte a timpului mi-l petrec învățând. În rest mă plimb sau citesc. Din păcate Petroșani nu oferă posibilități reduse de distracție. Sperăm că o dată cu deschiderea Casei de cultură, se vor crea noi posibilități de petrecut a timpului liber. Până atunci am de făcut câteva propuneri: să se deschidă în localitate un club al tineretului, iar organele în drept (respectiv Comitetul pentru cultură și artă de pe lângă Sfatul popular al orașului Petroșani — N. R.) să intervină pentru a fi văluite de mai multe teatre din țară, chiar și din străinătate. Și încă ceva (asta pentru primăvară) să se amenajeze un parc pe dealul Institutului, ținând seama că locuitorii orașului au fost vitregiți de unul din parcurile existente până vara trecută.

BONEA MIHAI, funcționar la I.R.T.A.: în general, ne pierdem timpul liber cu preocupări banale care nu se deosebesc de la o săptămână la alta. Vorbesc la plural referindu-mă la tineri. Vedem două filme pe săptămână, un spectacol la o lună și... atât. La capitolul propuneri, vreau să fac și eu una. În Petroșani este absolut necesar acum, iar, un patinoar. Dar unul ca lumea!

LA VULCAN

Ne-am întâlnit la clubul din localitate cu mulți tineri. Le-am adresat aceeași întrebare.

VĂDUVA ELENA, învățătoare la Școala generală nr. 4 ne-a răspuns următoarele:



Muzica aduce satisfacții și când o ascuți, și atunci când o execuți tu însuși la instrumentul preferat.



Încercarea unei cărți bune — iată o preocupare agreabilă în orele libere.

— În timpul liber activez în formația corală a clubului. Când am avut repetiții, citesc. Nu mă pot plinge de plictiseală. Totuși, hrana sufletească nu-l îndestulează în Vulcan. Ar mai fi necesar încă un cinematograful și o sală de spectacole. Cele existente nu mai corespund. Din cauza aglomerației cu mare greutate ajungem la un bilet.

POPA IULIU, student:

— Profit de ancheta făcută de ziar pentru a ridica două probleme și anume: fiind student mă interesează cărțile tehnice de specialitate. Librăriile din localitate primesc căr-

piesa „In casa asta a dormit un zeu”, pusă în scenă de „Teatrul de stat Valea Jiului”. Ei bine, am dori să vedem și noi piesa respectivă pe scena din Vulcan, dar aceasta presupune ca teatrul să organizeze mai operativ turneele sale.

La Vulcan sîntem foarte mulți tineri. Cu toții am dori să dansăm frumos, să cunoaștem dansurile moderne, să știm ce mișcări trebuie făcute în cutare sau cutare dans. Nu are înșă cine să ne învețe. Soluția ar fi înființarea unui cerc de dans modern pe lângă club.

lor, în general băieți mai via, dar foto... N-ai pe cine lua la dans. Pei distracție e asta?

ANINOASA

Am stat de vorbă cu un grup de tineri la sediul comitetului U.T.C. al minei. Iată ce au răspuns la întrebarea noastră:

PUHĂ DUMITRU, ajutor minier în sectorul IV:

ANCHETA NOASTRĂ

CUM VĂ PETRECEȚI TIMPUL LIBER?

Întrebarea a fost pusă tinerilor. Au răspuns 90 de tineri și băieți din Petroșani, Vulcan, Aninoasa, Petrila și Lonea. Ei au relevat grija care se vedește în unele localități pentru creșterea celor mai propice condiții în vederea petrecerii plăcute și cu folos a timpului liber. Evident, cei întrebați n-au omis să arate și unele lipsuri existente în această activitate, făcând propuneri menite să ducă la îndreptarea lor.

In rîndurile ce urmează redăm cîteva din răspunsurile primite:

Île respective, dar în număr atât de redus încît nu poți ajunge la ele. A doua problemă se referă la modul în care se face educația tineretului. Este adevărat că la Vulcan se organizează multe acțiuni printre care și joile tineretului, însă, în cadrul acestora nu se acordă atenția cuvenită îndrumării tinerilor asupra felului cum să se poarte în diferite împrejurări.

NICULESCU MIRCEA student:

— În timpul liber citesc sau merg la spectacole. Referitor la spectacole am de ridicat o problemă. La Petroșani se joacă de mai mult timp

SUFLETU VASILE, lucrător la mina Vulcan, membru în comitetul U.T.C. al exploatării:

— Timpul liber mi-l petrec scriind texte pentru brigada artistică de agitație sau participînd la repetițiile orchestrei clubului din care fac parte. Poate să activa mai mult dar... există acest dar. În sectorul nostru activității culturale sînt priviți cam... strîmb. Ar fi necesar ca activitatea culturală din orașul Vulcan să fie mai mult sprijinită de sindicat, U.T.C. și conducerea administrativă ale sectoarelor pentru a se îmbunătăți în continuare.

Legat de cele discutate, vreau să mai spun ceva. La club sînt organizate diferite activități, dar numărul tinerilor care participă la ele este redus. De aceea se întîmplă ca unii să activeze atît în orchestră cît și în brigada artistică de agitație. Sînt încă prea mulți tineri care bat strada fără rost și frecventează cam des restaurantele. În această ordine de idei cred că acțiunile de la club nu sînt destul de atractive. Aceasta poate fi o cauză a neparticipării tinerilor la ele.

MOCA IOAN, muncitor la laboratorul electric al T.C. Paroșeni:

— Studiul este ceea ce îmi ocupă majoritatea timpului liber. Mă pregătesc pentru examenul de admitere la facultate. Asta nu înseamnă însă că nu-mi rezerv timp și pentru distracție. În privința timpului liber am și eu un... of. Dacă joile ar fi mai bine organizate, mai atractive, s-ar bucura de o participare mai largă din partea tineri-

— Mijloacele de distracție din localitatea noastră sînt reduse. Am dori însă să le îmbogățim. De aceea, pe lângă cele existente care se rezumă la activitatea de la club ar fi bine să vină în Aninoasa mai multe formații de teatru și mai ales de muzică. Oamenilor din localitate le place muzica.

VISLĂ VIOREL, vagonetar în sectorul I:

— Mă asociez celor spuse de tovarășul Puhă. Aș mai adăuga că sîntem dornici să ascultăm cîteva concerte de muzică populară și ușoară. Sperăm că organele în drept vor ține seama de propunerea noastră.

PETRILA

Aici au răspuns la întrebarea anchetei noastre: Ing. SUCIU GHEORGHE, din sectorul II al exploatării.

— Nu prea am timp liber. De regulă la ora 16 plec de la mină. În zilele cînd nu sînt prea obosit merg la film. De altfel modul de a petrece timpul liber e destul de limitat. Este păcat că în localitățile noastre nu vin în turnee Operele de stat din marile centre cultu-

Ancheta a dezvăluit că organizarea timpului liber lasă mult de dorit în Valea Jiului. În unele localități cum este Lonea, Petroșani, Petrila nu sînt corespunzător folosite posibilitățile existente din care cauză cluburile sînt frecventate de un număr redus de tineri. O altă cauză a neparticipării tinerilor la activitățile ce au loc la cluburi: modul nemulțumitor în care se desfășoară acestea. Atît organizarea recenziilor și a altor manifestații cît și a joilor de tineret se face cu superficialitate.

În unele localități joile de tineret, de exemplu, nu oferă nimic nou de la o săptămână la alta. Rar se organizează jocuri distractive, concursuri „Cine știe răspunde”. Aceste forme sablon, învechite, nu mai corespund aspirațiilor tinerilor zilelor noastre. Ei cer mai mult de

rale. Ne-ar ajuta să ne formăm o cultură muzicală care, drept să spun, ne lipsește.

MUNTEANU ROZALIA, funcționară la aceeași mină, responsabilă cu activitatea culturală în comitetul U.T.C.:

— După-amiezele mi le petrec la club fie luînd parte la repetițiile colectivului de operetă, fie la cor. Îmi place muzica ceea ce m-a și determinat, de altfel, să urmez cursurile Școlii populare de artă din Petroșani. Păcat că la noi la club se organizează rar audii muzicale deși ele ar fi bine venite și ar găsi mulți amatori să le audieze. În ceea ce privește posibilitățile de distracție, consider că joile de tineret sînt slab organizate. Unele manifestări nu sînt interesante, s-au banalizat, au îmbătrînit. Avem nevoie de mijloace de distracție mai vii, pe măsura vârstei noastre.

LA LONEA

Răspunsurile ni le-au dat: **NEAGU IOAN**, muncitor la sectorul de investiții:

— De regulă, după orele de serviciu merg la club și joc cîte o partidă de tenis de masă, alteori biliard sau șah. Îmi place și sportul. Asemenea preocupări au mulți tineri din Lonea. În această direcție sînt însă unele greutăți. Boxerii noștri trebuie să meargă pînă la Petrila să se antreneze. Oare la Lonea nu se poate amenaja o sală corespunzătoare pentru antrenamente? Mai am o propunere: să se organizeze excursii atît în împrejurimi cît și în regiune.

VULCU MARIA, medic, spitalul Lonea:

— Locul primordial în orele mele libere îl ocupă pregătirea profesională. Incolo citesc literatură. De altfel sînt de curînd venită la Lonea și în acest timp abia m-am acomodat. Încă n-am reușit să-mi dau seama de posibilitățile de distracție existente. Piese de teatru pe care le-am văzut mi-au plăcut. La Petroșani există un colectiv artistic destul de bun. În ceea ce privește celelalte activități culturale, după cîte mi-am dat seama, nu se acordă suficientă atenție organizării lor. Uneori lipsește popularizarea corespunzătoare a acțiunilor ce se întreprind. Iată, după părerea mea, cauze care influențează în mod negativ desfășurarea activității artistice și organizarea timpului liber al tinerilor de la Lonea.

la cei care sînt chemați să se ocupe de organizarea timpului lor liber.

Toți tinerii cărora ne-am adresat cu ancheta au subliniat necesitatea unei cotituri în această direcție. Există suficiente resurse pentru organizarea la nivel corespunzător a timpului liber, dar aceasta impune mai mult interes din partea tuturor factorilor.

În activitatea de viitor atît conducerea cluburilor, comitetele sindicale, U.T.C., U.C.F.S. și Comitetul pentru cultură și artă al Sfatului popular Petroșani vor trebui să țină seama de lipsurile semnalate și, în cel mai scurt timp, să îmbunătățească substanțial organizarea timpului liber. În această direcție s-au desprins cîteva concluzii cu ocazia anchetei:

◆ Cluburile muncitorești trebuie să-și lărgească activitatea prin organizarea unor cercuri de dansuri moderne, de prietenii al muzicii, a unor procese literare, audii muzicale care desigur se vor bucura de apreciere din partea tinerilor.

◆ O sarcină importantă revine și Comitetului pentru cultură și artă, din partea căruia se cere să intervină, la organele în drept, ca Valea Jiului să fie mai des vizitată de formații de teatru și operă din marile centre culturale ale țării.

◆ Joile de tineret să se organizeze corîndu-se părerea tinerilor. Ele să fie atractive, viabile, interesante iar comitetele U.T.C., care au sarcina să se ocupe de organizarea lor, să manifeste în această direcție mai mult simț de răspundere.

◆ În privința folosirii timpului liber și U.C.F.S.-ul și asociațiile sportive trebuie să facă mai mult. Organizarea de cursuri și concursuri de schi, amenajarea unor patinoare, organizarea unor echipe de hochei sînt preocupări urgente pentru petrecerea timpului liber.

M. CHIOREANU

STATUTUL

Casei de pensii a membrilor cooperativelor agricole de producție

(Urmare din pag. 1-a)

— veniturile realizate din munca depusă în cooperativa agricolă, după pensionare;

ART. 7. — Copiii membrilor Casei de pensii, orfanii de ambii părinți au dreptul la pensie.

ART. 8. — Pensia de bătrânețe se acordă pe tot timpul vieții;

— bărbaților care au împlinit vârsta de 65 ani și au lucrat în cooperativa agricolă 25 de ani;

— femeilor care au împlinit vârsta de 60 ani și au lucrat în cooperativa agricolă 20 de ani.

Pensia de bătrânețe de compune din:

— pensia de bază în sumă de lei 100 lunar;

— un spor lunar în sumă de 5 sau 10 lei, pentru fiecare cinci ani de contribuție, în funcție de mărimea contribuției personale a fiecărui cooperativator la fondul de pensii.

ART. 9. — De la data intrării în vigoare a sistemului unitar de pensionare și până la îndeplinirea condițiilor de vechime prevăzute la ART. 8, pensiile de bază se acordă după cum urmează:

— 100 lei lunar, cooperativatorilor care împlinesc vârsta de pensionare, au o vechime în cooperativa agricolă de cel puțin 10 ani și au muncit efectiv în fiecare an de la înscrierea în cooperativă;

— 70 lei lunar, cooperativatorilor care împlinesc vârsta de pensionare, au o vechime în cooperativa agricolă de cel puțin 5 ani și au muncit efectiv în fiecare an de la înscrierea în cooperativă;

— 50 lei lunar, cooperativatorilor care împlinesc vârsta de pensionare, au o vechime în cooperativa agricolă de cel puțin 5 ani și care de la data înscrierii au muncit efectiv în fiecare an în cooperativă;

— 40 lei lunar, cooperativatorilor care împlinesc vârsta de pensionare, au adus pământul la înscriere în cooperativă, dar care de la data înscrierii nu au lucrat în cooperativă.

ART. 10. — Pensia de invaliditate se acordă pe toată durata invalidității membrilor cooperativatorilor inapți de muncă, încadrați în gradul I de invaliditate, după cum urmează:

— 100 lei lunar, invalizilor care au o vechime în cooperativă de cel puțin 10 ani;

— 70 lei lunar, invalizilor care au o vechime în cooperativă mai mică de 10 ani.

Pensia de invaliditate se acordă, de asemenea, pe toată durata invalidității membrilor cooperativatorilor inapți de muncă încadrați la gradul II de invaliditate după cum urmează:

— 50 lei lunar, invalizilor care au o vechime în cooperativă de cel puțin 10 ani;

— 40 lei lunar, invalizilor care au o vechime în cooperativă mai mică de 10 ani.

ART. 11. — Pensia pentru orfanii se acordă copiilor minori, orfanii de ambii părinți, până la vârsta de 16 ani sau dacă urmează o școală, până la absolvirea acesteia, dar fără a depăși vârsta de 20 de ani.

Mărimea pensiei pentru un orfan de ambii părinți este de lei 70 lunar.

ART. 12. — Pe măsura dezvoltării și întăririi economice a cooperativelor agricole, a creșterii veniturilor acestora, la propunerile cooperativelor agricole de producție, Consiliul Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție va putea îmbunătăți în viitor nivelul pensiilor.

ART. 13. — Pentru stabilirea dreptului la pensie de bătrânețe se recunoaște și perioadele de activitate din cadrul altor sectoare care au case de pensii proprii.

Membrii Casei de pensii, îndreptându-se la mai multe pensii, pot opta pentru una din ele.

Membrii Casei de pensii nu pot primi decât o singură pensie, indiferent de fondul din care aceasta este plătită.

ART. 14. — Cooperativele agricole au îndatorirea să plătească cu regularitate la fondul de pensii contribuția anuală de 3,5 la sută din valoarea producției globale; membrii cooperativelor agricole au obligația să depună cu regularitate la fondul de pensii contribuția lunară de 5 sau 10 lei.

În cazul în care o cooperativă agricolă nu plătește la fondul de pensii contribuția anuală de 3,5 la sută din valoarea producției globale, membrii acesteia nu vor putea beneficia de pensia de bază, iar acei cooperativatori agricoli, membri ai Casei de pensii, care nu vor depune contribuția lunară de 5 sau 10 lei, nu vor primi sporul la pensie.

ART. 15. — Calitatea de membru al Casei de pensii se pierde o dată cu retragerea sau îndepărtarea din cooperativa agricolă de producție precum și în cazul retragerii cooperativet agricole din uniunea raională a cooperativelor agricole.

ART. 16. — Normele privitoare la stabilirea și plata pensiilor se prevăd în regulamentul pentru aplicarea statutului Casei de pensii, aprobat de către Consiliul Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție.

Capitolul IV

Organele de conducere ale Casei de pensii și ale filialelor regionale și raionale. Atribuțiile acestora

ART. 17. — Sistemul de pensionare al membrilor cooperativelor agricole se realizează prin Casa de pensii din cadrul Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole și prin filialele regionale și raionale ale Casei de pensii, care funcționează în cadrul uniunilor cooperativelor agricole respective.

Casa de pensii și filialele sale sunt conduse de comitete care își desfășoară activitatea pe baza principiului muncii colective, ca organe deliberative, luând hotărâri cu majoritate de voturi.

ART. 18. — Casa de pensii din cadrul Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole este condusă de Comitetul Casei de pensii, desemnat de către Consiliul Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole. Președintele și vicepreședintele Comitetului sunt desemnați dintre membrii Comitetului Casei de pensii.

ART. 19. — Comitetul Casei de pensii are următoarele atribuții:

1. asigură respectarea prevederilor statutului Casei de pensii și face propunerii Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție cu privire la modificarea acestuia;

2. aplică hotărârile Consiliului și ale Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție cu privire la organizarea și funcționarea Casei de pensii;

3. elaborează și supune spre aprobare Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție regulamentul pentru aplicarea statutului Casei de pensii;

4. îndrumă și controlează activitatea comitetelor filialelor regionale și raionale ale Casei de pensii;

5. elaborează dispoziții normative privind ținerea evidenței de către comitetele filialelor regionale și raionale ale Casei de Pensii și de către cooperativele agricole, referitoare la formarea fondului de pensii și la plata pensiilor;

6. întocmește și supune aprobării Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole planul anual de activitate, precum și bugetul Casei de pensii, întocmește și prezintă Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție dări de seamă semestriale privind situația pe țară a încasării contribuțiilor la fondul de pensii, precum și situația plății pensiilor;

7. administrează fondurile Casei de pensii și repartizează comitetelor filialelor regionale ale acestora sumele necesare plății pensiilor.

8. organizează aparatul tehnico-administrativ al Casei de pensii și al filialelor regionale și raionale.

ART. 20. — Filiala raională a Casei de pensii este condusă de Comitetul filialei regionale a Casei de pensii desemnat de către consiliul uniunii regionale a cooperativelor agricole. Președintele și vicepreședintele comitetului sunt desemnați dintre membrii comitetului filialei regionale a Casei de pensii.

ART. 21. — Comitetul filialei regionale a Casei de pensii are următoarele atribuții:

1. aplică hotărârile comitetului Casei de pensii din cadrul Uniunii Naționale, precum și ale consiliului uniunii regionale a cooperativelor agricole, cu privire la problemele de pensii;

2. îndrumă și controlează activitatea comitetelor filialelor raionale ale Casei de pensii;

3. îndrumă și verifică modul de ținere a evidenței de către comitetele raionale și de către cooperativele agricole privind formarea fondului de pensii și plata pensiilor;

4. întocmește și supune spre aprobare consiliului uniunii regionale a cooperativelor agricole planul anual de activitate al comitetului filialei regionale al Casei de pensii, dări de seamă semestriale

privind situația pe regiune a încasării contribuțiilor la fondul de pensii precum și situația plății pensiilor;

5. urmărește ca drepturile de pensie să se stabilească și să se plătească în conformitate cu prevederile statutului Casei de pensii și ale regulamentului său de aplicare;

6. rezolvă contestațiile introduse împotriva deciziilor de pensionare emise de către comitetele filialelor raionale ale Casei de pensii;

7. repartizează comitetelor filialelor raionale ale Casei de pensii sumele destinate plății pensiilor.

ART. 22. — Filiala raională a Casei de pensii este condusă de comitetul filialei raionale a Casei de pensii desemnat de către consiliul uniunii raionale a cooperativelor agricole. Președintele și vicepreședintele comitetului sunt desemnați dintre membrii comitetului filialei raionale a Casei de pensii.

ART. 23. — Comitetul filialei raionale a Casei de pensii are următoarele atribuții:

1. aplică hotărârile Comitetului Casei de pensii din cadrul Uniunii Naționale, ale comitetului filialei regionale a Casei de pensii, precum și ale consiliului uniunii raionale a cooperativelor agricole, cu privire la problemele de pensii;

2. îndrumă și controlează cooperativele agricole pentru ca acestea să verse contribuțiile la Casa de pensii, atât cele datorate de ele cât și cele datorate de membrii acestora;

3. îndrumă și verifică modul de ținere a evidenței privind contribuțiile la fondul de pensii și situația plății drepturilor de pensie;

4. întocmește și supune spre aprobare consiliului uniunii raionale a cooperativelor agricole planul anual de activitate al comitetului filialei raionale a Casei de pensii, dări de seamă semestriale

le privind situația încasării contribuțiilor la fondul de pensii de la cooperativele agricole și de la membrii acestora, precum și situația plății pensiilor;

5. stabilește pensiile pe baza propunerilor consiliilor de conducere aprobate de către adunările generale ale cooperativelor agricole respective și întocmește deciziile de pensionare;

6. urmărește ca pensiile stabilite să fie plătite la timp și în cantumul fixat.

ART. 24. — În raporturile cu organele și organizațiile de stat și obștești, precum și cu persoanele fizice, Casa de pensii, filiala regională și filiala raională a Casei de pensii sunt reprezentate prin președinți și în lipsa acestora prin unul din vicepreședinți și se angajează din punct de vedere juridic potrivit împuternicirilor stabilite de comitetul Casei de pensii respectiv.

Capitolul V

Dispoziții finale

ART. 25. — Verificarea gestiunii Casei de pensii și a filialelor sale regionale și raionale se face de către uniunile cooperativelor agricole.

ART. 26. — Casa de pensii a membrilor cooperativelor agricole și filialele sale regionale și raionale sunt persoane juridice și au sigiliul propriu cu denumirea fiecăreia.

ART. 27. — Casa de pensii a membrilor cooperativelor agricole își încetează activitatea pe baza hotărârii Congresului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție.

In Editura politică

cu apărut:

PETRE CIMPEANU
MIHAI MUJIC

Organizarea controlului obștesc de către sindicate

128 pag., 1,25 lei

Autorii tratează despre sfera de extindere și obiectivele controlului obștesc, despre mijloacele organizatorice folosite de sindicate pentru această activitate, dându-se și exemple concrete de felul în care se face alegerea și instruirea echipelor, cum se efectuează controlul etc.

CORNELIUS RYAN

Ziua cea mai lungă

248 pag., 7 lei

Cartea publicistului american Cornelius Ryan, fost corespondent militar de presă american, pune în lumină un episod memorabil din istoria celui de-al doilea război mondial — debarcarea trupelor anglo-americane în Normandia în iunie 1944.



PAȘII NOȘTRI ENERGICI

(Urmare din pag. 1-a)

condițiile. Brigăzi ca a mea mei sînt pe șantier

Am mers în căutarea acestor brigăzi. Mulți dintre oamenii aceia îmi erau cunoscuți. Cunoscut era Jeney Dionisie, un bătrîn pușin la trup și cu ochi deosebit de vioi, cunoscut era Andreievici Alexandru, omul mereu zîmbitor și respirînd de voce bună, cunoscut era Știrzu Grigore. Sînt trei mamești ai culorilor.

Am vopsit și zugrăvit împreună peste 400 de apartamente din cele 620 predate. Aproape cît sarcina de plan a acestui an. Din punctul nostru de vedere, cele 418 villoare apartamente nu reprezintă o sarcină prea grea.

„Pentru noi nu e o sarcină prea

greă!” Același lucru îl spune parchetarul Lăpădătescu Ioan și mozaicarul Negoită Dumitru. Același lucru l-ar fi spus, poate, și ceilalți șefi de brigăzi, dacă ar fi fost întrebați.

Nu e în afirmațiile lor betia succesului. Ci încrederea omului în forțele sale cîntărite gospodărește. Am cunoscut un maistru tînăr, abia de un an absolvent al școlii de maistri — Delu Nicolae — cu o carte de vizită care ar face cinste oricui; două blocuri încredințate din care unul predat în termen, iar unul înainte de termen. Cel predat înainte de termen reprezintă 20 de apartamente peste planul anual tratat.

Nu știu unde voi lucra după ce mă înapoiez din concediu. Se știe că șantierul nostru va executa anul acesta la Petroșani

blocuri glisante cu 10—11 etaje. Aș dori mult să lucrez la aceste blocuri, să-mi pun în practică cunoștințele, să-mi verific spiritul de inițiativă și curajul.

Iată un palmareș și o dorință. care-l stă bine tineretii. Maistrul nu știa că îndeplinirea dorinței lui fusese deja hotărîtă.

Am înapoiat la seful șantierului. Acum stiam precis de unde venea încrederea pe care o-mul acesta o are mereu întipărită pe față. Cunoscușem, după expresia lui, o parte din adevărata forță a șantierului.

„Fulguesc ușor, semn că frigul a devenit ger. O macara ridică o fteie și o așează peste zidul proaspăt. S-a închis spațiul unei camere. Un viitor lăcas de tihnă și bucurii, al împlinirilor de fiecare zi.”



VIATA INTERNATIONALA

Convorbirile de la Taşkent

TAŞKENT 6 (Agerpres). — În cursul zilei de joi au avut loc convorbiri neoficiale între președintele Pakistanului Ayub Khan, și primul ministru al Indiei, Lal Bahadur Shastri. La cererea acestora, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., A. N. Kosîghin, a participat la convorbiri.

După cum anunță TASS, tot joi, Alexei Kosîghin a avut întrevederi separate cu Ayub Khan și cu Bahadur Shastri.

Într-o conferință de presă, un reprezentant al delegației pakistaneze a subliniat că la aceste întrevederi au fost examinate problemele privind elaborarea ordinei de zi a reuniunii de la Taşkent. Delegația pakistaneză, a spus el, va accepta orice ordine de zi care ar putea contribui la restabilirea

încrederii și a relațiilor de bună vecinătate între popoarele pakistaneze și indiene.

Purtătorul de cuvânt al delegației indiene a declarat că, în cursul întrevederii premierului indian cu președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., au fost examinate problemele privind buna desfășurare a reuniunii indo-pakistaneze. „Progresăm pas cu pas”, a subliniat el. Punctele noastre de vedere se apropie mult și au apărut perspective îmbucurătoare în reușita acestei reuniunii. El a avertizat pe corespondenții de presă asupra optimismului exagerat, subliniind complexitatea problemelor care despart India și Pakistanul. Totodată el a respins știrile potrivit cărora înțelegerea de la Taşkent ar fi intrat în impas.

VIETNAMUL DE SUD

● Explozii în două cartiere din Saigon ● Un program al comandamentului american de distrugere a locuințelor și culturilor de orez din regiunile controlate de F.N.E.

SAIGON 6 (Agerpres). — La Saigon au avut loc joi două explozii de bombe în două cartiere opuse ale capitalei. Prima bombă a explodat lângă intrarea principală a aeroportului Tan Son Nhut din Saigon, pe unde au acces, în special, militarii. Cea de-a doua explozie s-a produs la puțin timp după prima, în fața clădirii postului de poliție din cartierul răsăritean al capitalei, distrugând clădirea.

Corespondentul agenției Associated Press anunță din Saigon că bombardiere strategice americane de tipul „B-52”, având baza în Insula Guam, au întreprins joi un

nou raid asupra unei regiuni controlate de unitățile F.N.E. — la 113 km nord-vest de Saigon. Agenția menționată adaugă că, comandamentul forțelor americane elaborează, de altfel, un program larg de distrugere a locuințelor și a culturilor de orez din regiunile controlate de forțele patriotice. Corespondentul precizează că, dacă până în prezent americanii obișnuiau să lase distrugerea regiunilor în care populația sprijinea pe patrioți, în seama forțelor guvernamentale saigoneze, de acum înainte „aviația și militarii americani sînt direct implicați în astfel de acțiuni”.

Academicianul sovietic Basov despre laserele viitorului

MOSCOVA 6 (Agerpres). — Într-un articol publicat în „Pravda”, cunoscutul om de știință sovietic, acad. Nikolai Basov, laureat al premiilor „Lenin” și „Nobel”, afirmă că într-un viitor foarte apropiat vor fi obținute rezultate deosebit de interesante în domeniul aplicării radiațiilor laserelor asupra compusilor chimici.

El arată că „Puternicele radiații ale laserelor pot juca rolul unui catalizator universal, care să permită sintetizarea și descompunerea substanțelor chimice”. Principiile de creare a unor generatoare puternice în acest scop sînt deja studiate. În prezent se efectuează lucrări pentru aplicarea lor în practică.

„Laserele viitorului — scrie Basov — vor fi niște mașini la care lumina va fi folosită drept mediu

pentru transmiterea informațiilor”. Cu ajutorul unor generatoare cu semiconductori, este posibilă crearea pe baza acestor mașini a unor scheme ultrarapide analoge cu radioschemele actuale.

Academicianul este de părere că au mari perspective cercetările legate de utilizarea luminii pentru transmiterea energiei. „Este vorba — scrie el — de transformarea radiațiilor laserelor în curent electric, cu randament mare, prin așa numita redresare a luminii”.

„GUARDIAN”

Cum poate fi salvată runda Kennedy?

LONDRA 6 (Agerpres). — Ziarul britanic „Guardian” se ocupă într-un articol de un alt aspect al crizei prin care trece de câteva luni Piața comună: paralizarea tratativelor în cadrul așa-numitei runde Kennedy, ca urmare a impasului la care s-a ajuns în Piața comună. „Criza Pieței comune, scrie ziarul, amenință să spulbere și micile șanse care au mai rămas de a salva ceva din runda Kennedy”. Ziarul amintește că guvernul Statelor Unite nu a primit partea Congresului autorizația să ducă tratative în această „rundă Kennedy” cu privire la reducerea cu 50 la sută a tarifelor vamale, decât pînă în vara anului 1967. Aceasta înseamnă, explică „Guardian”, că tratativele propriu-zise trebuie să ajungă la un rezultat cel

mai târziu în toamna aceasta, spre a da posibilitate parlamentelor să-și ratifice în timp util. „Intrucît cei șase membri ai Pieței comune sînt obligați să participe cu un singur vot la

rînd — există primejdia reală că americanii să se hotărască să renunțe cu totul la runda Kennedy”. „Runda Kennedy” a fost lansată, explică ziarul, „inițial pentru a

aceste tratative, continuă ziarul, nu este posibil nici un progres real” alina vreme cît în cadrul Pieței comune nu se ajunge la un punct de vedere comun. „Dacă discuțiile nu vor putea fi reîncepte în primăvară — și pentru ca aceasta să fie posibil trebuie ca să divergențele dintre Franța și partenerii săi să se aplaneze cu-

Cuvîntarea lui W. Rochet la plenara C. C. al P. C. Francez

PARIS 6. — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: La încheierea lucrărilor plenarei C.C. al P.C. Francez din ziua de 5 ianuarie, secretarul general al partidului, Waldeck Rochet a rostit o cuvîntare în care a apreciat că alegerile prezidențiale au constituit un succes al procesului de unire a forțelor de stînga. El a declarat că problema elaborării unui program comun al tuturor partidelor de stînga și organizațiilor democratice a devenit una din problemele esențiale ale perioadei imediat următoare. Rochet a reamintit că Mitterrand a făcut la 23 noiembrie o serie de propuneri care ar putea să servească drept bază pentru elaborarea, după alegerile prezidențiale, a unui program comun al tuturor partidelor de stînga care l-au sprijinit în timpul campaniei electorale. Partidul Comunist

nu și-a schimbat poziția de atunci și este gata să participe la discutarea acestui program, cu voința fermă de a ajunge la un acord. Un asemenea acord — a spus el — ni se pare cu atît mai realizabil cu cît propunerile care figurează în programul nostru se întîlnesc în numeroase puncte cu propunerile făcute de Francois Mitterrand, de Partidul socialist, de Partidul socialist unificat și de alte grupări și organizații democratice.

În încheiere, W. Rochet a subliniat necesitatea de a se respecta egalitatea tuturor partidelor de stînga într-o eventuală uniune, arătînd că Partidul comunist este hotărît să-și respecte angajamentele pe care le-a luat și pe care le va lua, și că el va apăra cu întransigentă interesele clasei muncitoare, ale poporului și al națiunii.

Turneul lui Harriman în Extremul Orient

BANGKOK 6 (Agerpres). — Trimisul special al președintelui Johnson, Averell Harriman, a sosit joi la prînz la Bangkok, venind de la Cairo, unde timp de două zile a conferit cu personalități egiptene, printre care președintele Nasser, în probleme referitoare la situația din Vietnam. Agențiile de presă anunță că, după Tailanda, viitoarea etapă a turneului lui Harriman va fi Japonia. El va avea întrevederi cu primul ministru Sato și cu ministrul de externe, Shiina. Agenția France Presse subliniază că anunțarea vizitei lui Harriman în Japonia „a provocat la Tokio cea mai mare surpriză”. Această surpriză, continuă agenția, se datorește pe de o parte faptului că președintele

Johnson a luat în primul moment hotărîrea de a trimite la Tokio pe Harriman, care anunțase miercuri plecarea imediată la Washington, iar pe de altă parte considerentului că un alt emisar american, vicepreședintele Humphrey, a încheiat de curînd o misiune analogă aceleia cu care este însărcinat Harriman. Guvernul japonez, după aprecierea agenției France Presse, nu vede cu claritate ce rol ar putea juca Japonia în soluționarea conflictului din Vietnam. Pe de altă parte, misiunea lui Harriman în Japonia intervine în condițiile în care se consideră că „ofensiva americană de a reglementa situația din Vietnam ar reprezenta un eșec complet”, scrie agenția citată.

Partea americană violează acordul de armistițiu în Coreea

PHENIAN 6 (Agerpres). — La ședința Comisiei mixte de armistițiu care a avut loc recent la Panmunjon, partea coreeano-chineză a protestat împotriva recentelor violări ale acordului de armistițiu de către partea americană. S-a subliniat că în perioada 21-28 decembrie 1965, partea americană a trimis nave de diferite tipuri în apele de coastă ale Mării de

Est, aflate sub control coreeano-chinez, a adus arme grele și personal a deschis în zona demilitarizată și a mers în zona demilitarizată de partea coreeano-chineză din zona demilitarizată.

Partea coreeano-chineză a cerut părții americane să retragă toate armele grele din zona demilitarizată și să sancționeze persoanele care s-au făcut vinovate de violarea acordului de armistițiu.

PE SCURT

◆ PARIS. — O nouă explozie, urmată de incendiu, s-a produs miercuri la rafinăria din localitatea Feyzin din Franța, unde, cu o zi în urmă, un mare incendiu s-a soldat cu numeroși morți și răniți.

◆ NEW YORK. — Între reprezentanții muncitorilor la serviciile de transporturi în comun din New York, care se află în grevă de mai multe zile, și delegații municipalității au fost reluate miercuri discuțiile în vederea soluționării conflictului. Nu a fost făcută însă nici o precizare asupra modului în care se desfășoară tratativele. Se relatează că la discuții a participat și primarul New York-ului, John Lindsay, care a cerut greviștilor să reia lucrul în timp ce tratativele continuă. Sindicatul muncitorilor din transporturile în comun a respins însă această propunere.

◆ BONN. — La 5 ianuarie, pe teritoriul landurilor Hessen și Bavaria au început mari manevre de iarnă americano-vest-germane, la care iau parte peste 20 000 soldați și ofițeri americani și vest-germani, 7 000 de tancuri, avioane și elicoptere.

◆ NEW YORK. — Într-o scrisoare adresată secretarului general al O.N.U., U Thant, de reprezentantul Cambodgiei la Organizația Națiunilor Unite se anunță că în zilele de 30 și 31 decembrie soldați tailandezi au atacat un post de frontieră cambodgian la nord-est de Samrong. În cursul atacului, opt cambodgieni și-au pierdut viața. Guvernul Cambodgiei, se arată în scrisoare, „cere tuturor organizațiilor internaționale, îndeosebi Națiunilor Unite, și tuturor țărilor lumii să ia notă de situația la frontiera între Cambodgia și Tailanda și să adopte măsurile corespunzătoare pentru menținerea păcii”.

◆ SOFIA. — În orașul Pomorie din R. P. Bulgaria s-a deschis prima școală de medici tehnico-profesională de turism internațional din țară, cu o durată de studiu de trei ani. Elevii școlii se pregătesc pentru a deveni responsabilii de hoteluri, administratori, ghizi pe lângă hotelurile de pe litoralul bulgăresc al Mării Negre.

◆ SANTIAGO DE CHILE. Greva muncitorilor de la minele de cupru „El Teniente” din Chile continuă de patru zile. Numărul greviștilor a atins cifra de 10 000. Ei revendică majorarea substanțială a salariilor.

◆ BOGOTA. — Partizanii columbieni au întreprins o nouă acțiune curajoasă în departamentul Tolima organizînd o ambuscadă împotriva unui grup de polițiști. Potrivit corespondentului agenției Prensa Latina, grupul de polițiști a suferit pierderi.

◆ LONDRA. — La Londra s-a anunțat oficial că ministrul afacerilor externe al Marii Britanii, Michael Stewart, însoțit de ministrul apărării, Denis Healey, vor sosi la Washington la 27 ianuarie.

PE SCURT